

ЛЮБИМАЯ ПОРОДА СОБАК

Подготовила
Соболева Дарья

АВСТРАЛИЙСКАЯ ОВЧАРКА. ПРОИСХОЖДЕНИЕ

Пастушья порода является австралийской только по названию. Заводчики Америки внесли большой вклад в формирование современных рабочих качеств породы, подбирая их для нужд мелких и средних фермеров. Название произошло от Ассоциации бакских овцеводов, состоящей из австралийских эмигрантов, поселившихся в США в годы «золотой лихорадки». Развитие поголовья на первом этапе оказалось в руках американских скотоводов, которые сохранили за ней первоначальные преимущества – ловкость, умение пасти скот. Аусси перегоняли скот в Скалистых горах, поэтому для первых заводчиков было важным усиливать рабочие качества животных. Согласно официальным сведениям, заводчики включали в схему разведения разнообразных особей. В геноме сложились черты бернского зенненхунда, характеристики пиренейской овчарки и черты нескольких видов колли, однако количественное соотношение их неизвестно.

Происхождение породы специальным образом пытались прояснить. На протяжении трех поколений семья Хартэнегл искала идеальную пастушью породу и после того, как им в руки попала австралийская овчарка, крайне заинтересовалась ее историей и популяризацией. В ходе проделанной работы удалось выяснить, что предки аусси первоначально попали на австралийский континент, а уже затем вместе с отарами овец были завезены в Соединенные Штаты Америки. Далее с участием заводчиков продолжилось улучшение рабочих качеств животных.



ХАРАКТЕР

Австралийская Овчарка умная, прежде всего рабочая собака с сильными пастушьими и охранными инстинктами. Исключительный компаньон. Универсальна и легко обучается, выполняет любые поставленные задачи с большим желанием и энтузиазмом. Она осторожна с незнакомыми людьми, но не проявляет боязливости. Может проявлять агрессию при выполнении работы, но злоба к людям или животным не допустима. Среднестатистический Аусси очень любит что-то делать. Это не означает, что они только спортсмены и нуждаются в бесконечной физической активности ... совсем наоборот! Австралийцы должны получать умственную нагрузку столько же, сколько и физическую. Должен быть здоровый баланс в этой области или могут возникнуть проблемы.



Аусси – миролюбивые собаки, которые прекрасно справляются со своими основными обязанностями. Овчарки очень добрые, радостные и ласковые. Они никогда беспричинно не тревожат своих хозяев лаем и используют свой звонкий голосок только в случае необходимости. С представителями данной породы очень ладят детишки. Обусловлено это игривостью аусси, их склонностью к активному времяпровождению и доброжелательному расположению к людям.

ВНЕШНОСТЬ

Рост в холке – до 50 см (девочки), до 59 см (мальчики)

Масса – до 25 кг

Окрас шерсти – допускают сочетания шоколадно-красного, мраморно-серого, бело-рыжего и чёрного. Могут быть пятна по всему корпусу, чисто белый оттенок считается выбраковкой. У ценных племенных особей – чёрная либо контрастная маска на морде вокруг глаз, разделённая белой полосой от переносицы в сторону ушей.

Хвост – разрешается купирование в щенячем возрасте, если нет противопоказаний. Некупированный бывает двух видов – прямой до скакательного сустава либо короткий до 10 см. Всегда густо покрыт шерстью с мягким подшёрстком.

Внешне аусси чем-то напоминает бордер-колли и ряд других европейских пастушьих пород. Это среднеступные собаки с идеальной выправкой, ровно поставленными лапами и пропорциональным размером головы. У них чаще других встречается естественно-голубой цвет глаз, хотя большинство особей рождается с янтарным или карим оттенком.



УХОД

Чтобы австралийские овчарки приносили максимум пользы и минимум хлопот, необходимо обеспечить за ними правильный уход. Несмотря на неприхотливость данных животных, ухаживать за ними все же придется. Касается это как внешнего их вида, так и физического здоровья.

Главное условие хорошего самочувствия аусси – регулярные прогулки на свежем воздухе. Выгуливать представителей данной породы следует максимально часто. Собакам необходимо где-то выплескивать энергию, скапливающуюся у них во время пассивной деятельности.

Что касается внешнего вида животных, то его поддержание заключается преимущественно в регулярном вычесывании. Шерсть аусси достаточно густая и длинная. Вычесывать ее необходимо каждый день. В период линьки данная периодичность может возрасти в 2 и 3 раза.

Содержать австралийских овчарок следует при умеренных температурах. Если животное много времени проводит на улице, важно следить за лучами солнца. Аусси плохо переносят прямые солнечные лучи и зной. Летом вовсе следует переносить все активные занятия на вечер, когда солнце уже начинает садиться. А вот в холодное время года ограничений по времяпровождению животных на улице нет. Овчарки отлично переносят низкие температуры.



ЗДОРОВЬЕ

Австралийские овчарки отличаются крепким физическим здоровьем. Все болезни могут быть спровоцированы неверным уходом/питанием либо генетической предрасположенностью.

Собаки данной породы склонны следующим заболеваниям:

Неверный прикус. Передается он только по наследственности. Ухудшиться прикус вследствие неверного рациона не может. Его исключение возможно только недопущением к разведению собак, отличающихся данным заболеванием;

Катаракта. Также генетическое заболевание. Встречается достаточно редко, но подразумевает лечение;

Дисплазия суставов. Очень распространенное заболевание, не позволяющее собакам жить полноценной жизнью. Устанавливается только в ходе проведения рентгена;

Эпилепсия. Проявляться данный недуг может у овчарок возрастом от 8-ми месяцев до 6-ти лет;

Аутоиммунные заболевания. Самые серьезные и опасные болезни, чаще всего передающиеся по наследству. При нормальном содержании иммунитет собак достаточно крепок и стойко выдерживает внешние испытания.

Для представителей данной породы также характерны глухота, почечное и сердечное недомогание, атрофия сетчатки. Главными признаками заболеваний является сильная пассивность и вялость, потеря аппетита, хромота, отсутствие интереса к некогда любимым развлечениям и т.д.